

LUCHAREMOS HASTA EL FIN

TERRIBLE DUDA, por MICIANO

(Franco ha declarado que en sus filas sólo hay un extranjero por cada veinte españoles.)

Por la victoria definitiva sobre la invasión extranjera

Mundo Obrero

Proletarios de todos los países, uníos!

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, jueves 11 de agosto de 1938 15 cta. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 835 (1.545)



El soldado español reclutado por Franco.—Una de dos: o España es de estos tíos y yo soy el extranjero, o no sé contar.

ENIAMOS conociendo con la natural ansiedad las deliberaciones que durante estos días ha celebrado el Comité Nacional del Partido Socialista por las referencias oficiales. Pero aun sirviéndonos de base estos extractos, tenemos que saludar todas las manifestaciones de unidad con nuestro Partido que en dicha reunión se han expresado. La importancia y el valor que ha reportado la unidad de socialistas y comunistas a la guerra y a la producción, es infinitamente superior a cuantos motivos de quejas puedan tener quienes consideren que se han cometido errores o faltas. De haber existido éstos, cabe subsanarlos y corregirlos con toda honradez en los propios Comités de Enlace Socialista-Comunista, cosa que en nada debe afectar la marcha normal y cada día más íntima de los dos Partidos.

Además, en la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista se han puesto de manifiesto otros puntos de vista, que expresan con toda claridad el sentir de ambos Partidos. Nos referimos a la declaración hecha por un camarada de luchar hasta el fin sin regatear esfuerzo económico o humano para conseguir la libertad y la independencia de nuestra patria. Nosotros hemos venido luchando consecuentemente en este mismo sentido. Hemos combatido implacablemente todas las tendencias capituladoras, y ayudado a comprender el valor de nuestra lucha y de nuestras posibilidades a los que, faltos de fe, se entregaban en brazos de las vacilaciones.

La coincidencia entre los dos Partidos, en éste como en otros problemas, no puede ser más grande. Ya en el Pleno reciente de nuestro Comité Central, la camarada Dolores decía así: "La guerra se puede ganar y se ganará; pero para ello es condición indispensable que se corte de raíz todas las tentativas de compromiso y de capitulación, sujetando energicamente a los pesimistas, a los cobardes, a los que no tienen fe en el pueblo y en el destino de nuestra patria." Por este motivo, subrayamos con satisfacción esta nueva prueba de penetración entre los dos grandes Partidos obreros, que, a través de sus órganos más responsables, manifiestan su decisión inquebrantable de luchar, librando a nuestra patria de invasores, y gozando de su plena independencia.

(Pasa a la página siguiente.)

AVISO A LOS PROVOCADORES ANTISOVJETICOS

La U. R. S. S. gana los seis primeros puestos en el concurso internacional de tiro

1.985 blancos de 2.000 disparos

Moscú, 10 (10 n.).—En las pruebas internacionales de tiro organizadas por la Sociedad británica de Clubs de Tiro, y que se celebraron en el mes de junio, los tiradores soviéticos que han participado ocuparon los seis primeros puestos. Consiguieron el primer lugar en la clasificación el Club de tiro Founze, de Moscú, que hizo un total de 1.985 puntos sobre los 2.000 que se consideraban como posibles.—Fabra.

LA POLITICA DE FIRMEZA DE LA U. R. S. S. HACE RETROCEDER A TOKIO

EL JAPON SE HA VISTO OBLIGADO A ACEPTAR LA PROPUESTA DEL CAMARADA LITVINOF PARA TERMINAR EL CONFLICTO

Hoy jueves cesaban las hostilidades, para proceder después a la colocación de los postes fronterizos

Moscú, 11 (Urgente).—Esta noche se ha llegado a un acuerdo entre el camarada Litvinof y el representante japonés, poniendo fin a las hostilidades en la frontera del Manchukuo, las cuales cesarán el jueves, a mediodía, hora local, o sea a las tres de la madrugada de nuestro meridiano.

Las tropas soviéticas y las japonesas se mantendrán en las posiciones que ocupen a la hora del armisticio.

Una Comisión, compuesta por dos representantes soviéticos, uno japonés y otro del Manchukuo, se encargarán de establecer el trazado de la frontera en litigio.—Fabra.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA INTERROGA A CIANO

Y le indica que es preciso cumplir el plan británico

Londres, 10 (12 n.).—En la entrevista celebrada esta tarde por el jefe del Gobierno con el ministro de Negocios Extranjeros se han ocupado de los asuntos que absorben actualmente toda la atención del Gobierno británico, y en primer lugar hablaron de las gestiones efectuadas por el encargado de Negocios de Inglaterra en Roma y de sus entrevistas con el ministro de Negocios, conde Ciano, al que ha llamado la atención sobre ciertas informaciones en las que se dice haber llegado recientemente a España nuevas tropas y material italiano.

El mencionado encargado de Negocios, sir Noel Charles, ha recordado claramente a Ciano que el plan de retirada de los extranjeros de España era la base para una puesta en práctica del acuerdo angloitaliano, y además puso de manifiesto la necesidad de una mejoría en la situación del Mediterráneo.

El conde Ciano ha contestado al diplomático inglés sobre los nuevos envíos de tropas y material tratando de negar que así fuera.

Chamberlain y Halifax han tratado también en su conferencia de la tardanza del cable en contestar a Inglaterra respecto a la retirada de los extranjeros de sus filas, y han examinado la postura de "Franco" en este asunto de la falta de cumplimiento de lo tratado.

En los Círculos políticos de Londres manifestaban esta tarde que la contestación "de Franco" no se hará esperar mucho, aunque no llegaban ni a poder suponer en qué sentido será la respuesta.

El jefe del Gobierno y el ministro de Negocios cambiaron también impresiones sobre la situación en la Europa Central y en el Extremo Oriente. Con respecto al conflicto de este último, la actitud de Inglaterra será la de un "atento observador".—Fabra.

Nuestros heroicos aviadores son merecedores de todos los estímulos, de toda la atención del pueblo. Igual que en las fábricas, para la Marina, para el Ejército, se han creado condecoraciones, han de crearse también distintivos para premiar la abnegación y el esfuerzo de los que todos los días se juegan cien veces la vida frente a los pilares negros de la invasión. La gloriosa debe tener dentro de poco la condecoración para sus héroes.



El camarada Maiski se entrevista con el secretario del Foreign Office

La Prensa francesa insiste en la necesidad de mantener un estrecho contacto entre Londres y París

Londres, 10 (12 n.).—Hoy llegará lord Halifax, quien conferenciará probablemente con los representantes de la U. R. S. S. y el Japón.

Malski, que regresó la semana pasada después de unas vacaciones de profusión. Nuestra victoria tiene como uno de sus más potentes pilares la propaganda. Con ella, lanzada desde nuestras trincheras hacia las de los traidores, se convence muchos del engaño en que los tiene el fascismo. Con la propaganda, en fin, aumentan los evadidos, la desmoralización en el campo enemigo, el caos en la España invadida.

MUNDO OBRERO, reconociendo el interés que ello tiene en nuestra lucha contra los invasores, aumenta la suscripción iniciada por el general Miaja en 1.000 pesetas. Y espera que todo el pueblo secunde esta iniciativa, que tan magníficos frutos ha de reportar a la victoria de la República española.

DUFF COOPER, EN DANTZIG

Varsovia, 10 (12 n.).—Esta tarde ha llegado a la ciudad libre de Dantzig, a bordo del "Enchantress", el ministro de Marina inglés, Cooper, que permanecerá en ella hoy y mañana.

Durante su estancia en Dantzig, el ministro inglés será huésped del ministro polaco Beck.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris, 10 (12 n.).—La Prensa de la mañana dedica extensos y variados comentarios al panorama político internacional, y, en general, estima deber ser seguido con la mayor atención en sus diversos aspectos. Para la mayoría de los periódicos, el punto neurálgico de la situación reside en el incidente soviético-japonés y en el desenlace de las negociaciones entabladas entre Moscú y Tokio. Sin embargo, afirman que no hay que perder tampoco de vista el grave problema checoslovaco, y demuestran cierta ansiedad en espera de la labor de Runciman en Praga. Insisten una vez más en la necesidad de mantener la más estrecha colaboración entre París y Londres, única manera—dicen—de salvaguardar la paz europea. Declaran que será muy interesante ver las reacciones del Gobierno británico una vez en posesión de los informes que el ministro de Colonias, señor Macdonald, trae de su viaje a Palestina.

Finalmente, los diarios se muestran de acuerdo en declarar que no podrá mirarse el porvenir con tranquilidad mientras el conflicto español y la cuestión checoslovaca, así como otros problemas, no hayan sido solucionados.—Fabra.

Ha terminado el Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista CON UN AMPLIO DEBATE SOBRE LA POLITICA DE LA INTERNACIONAL SOCIALISTA

Las camaradas Huertas y Vidarte defienden la necesidad de que se practique una eficaz acción de solidaridad con los países víctimas del fascismo

Barcelona, 10 (8 n.).—Se ha celebrado la última sesión del Comité Nacional del Partido Socialista.

Manuel Cordero, como delegado del Partido, en unión de Francisco Azorín, en la Internacional Socialista, ha dado cuenta de las intervenciones de ambos en la misma. Dice que en la reunión de Annemasse, la Internacional Socialista entendió que se trataba de un cambio de impresiones, y al dar la otra Internacional un sentido diferente, se provocaron protestas, que de Brouckere entendió como desautorización, por lo que dimisionó, según de Bauer y el tesoro.

La dimisión fue rechazada en la reunión siguiente, celebrada en París.

Expuso la reunión de Bruselas de este año. El motivo de formularse por separado las conclusiones acerca del conflicto en el Extremo Oriente y en el de España. La reunión celebrada en París en marzo de 1938, a la que asistieron por el Partido Lamonedá y el que informó la intervención del secretario del Partido, defendiendo un voto particular favorable a la inteligencia de los dos Internacionales: la reunión posterior de Bruselas; los Congresos de la F. S. I. O. en Marsella y Royán, a las que acudieron respectivamente, Lamonedá y González Peña; y Lamonedá, Cordero y Huertas; y finalmente, detalló varios viajes que se han realizado, para abordar asuntos de importancia para la República.

El compañero Huerta dice que los delegados no han hecho más que lo que tenían que hacer dentro del mandato que recibieron. Por eso ha aprobado su gestión; pero cree que en lo sucesivo no sólo por una defensa a que tiene derecho el pueblo español, sino por conservar coherencia internacionalista que se van perdiendo, hay que combatir en la Internacional la tendencia al aislamiento nacional, que casi todos los países demuestran renunciando a cumplir las obligaciones del Covenant o buscando neutralidades absurdas. Señala la intervención de algunos internacionalistas en esa república, para deducir la mayor obligación de cortarlo; coincide con Lamonedá al creer que los fascistas, menos numerosos, se entienden y han formado un bloque, y cree que las democracias deben constituir el suyo al no quieren que la Humanidad aumenten las fechas dramáticas. Acaba condenando con términos de gran dureza incomprensiones que califica de otra manera.

Habia Azorín. Dice que hay que revisar conceptos, y señala el del pacifismo, que hoy no sentimos como hace veinte años.

(Pasa a la página siguiente.)

legados no han hecho más que lo que tenían que hacer dentro del mandato que recibieron. Por eso ha aprobado su gestión; pero cree que en lo sucesivo no sólo por una defensa a que tiene derecho el pueblo español, sino por conservar coherencia internacionalista que se van perdiendo, hay que combatir en la Internacional la tendencia al aislamiento nacional, que casi todos los países demuestran renunciando a cumplir las obligaciones del Covenant o buscando neutralidades absurdas. Señala la intervención de algunos internacionalistas en esa república, para deducir la mayor obligación de cortarlo; coincide con Lamonedá al creer que los fascistas, menos numerosos, se entienden y han formado un bloque, y cree que las democracias deben constituir el suyo al no quieren que la Humanidad aumenten las fechas dramáticas. Acaba condenando con términos de gran dureza incomprensiones que califica de otra manera.

Habia Azorín. Dice que hay que revisar conceptos, y señala el del pacifismo, que hoy no sentimos como hace veinte años.

(Pasa a la página siguiente.)

SE ABRUERA LA GESTION DE LOS DELEGADOS EN LA INTERNACIONAL SOCIALISTA

La gestión de los delegados en la In-

ABISINIA NO ES DE MUSSOLINI

Los abisinios de la provincia de Gallia atacan continuamente a los invasores

Roma, 10 (10 n.).—El general Geloso, que ha desempeñado el cargo de gobernador de la provincia abisinia de Gallia, ha sido recibido hoy por Mussolini, al que ha dado cuenta de la situación en Abisinia, y especialmente en la región de su mando, donde las diferentes tribus abisinias se combaten entre ellas.

Il Popolo CORRIERE DELLA SERA



Ho aquí un cuadro incompleto del volumen que ha alcanzado la invasión en España. El general italiano Russo habla en "Le Temps" de la acción de las tropas de Mussolini en nuestro país. Señala como "hechos gloriosos" para ellos las "razzias" de Guernica, Nules y tantos otros sitios. La Prensa de Roma subraya sus palabras con las fotos que reproducimos: "Artillería italiana", "Aviación italiana". ¿Qué queda para el traidor Franco? Sólo queda la vergüenza y el deshonra de haber entregado España a las devastaciones de las hordas extranjeras.

